

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilía Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 12-14

Viernes 13 de Febrero de 1931

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10—Bajo.

Núm. 6 449

Garantías de boquilla

UN CALLEJON SIN SALIDA

Hay que insistir en los aspectos del momento político, puntualizando y remachando, porque así lo exige la palpitante actualidad.

El gabinete Berenguer sustituyó a Primo de Rivera, según dijo y repitió innumerables veces, para restablecer la normalidad constitucional. Y ya se ha visto. Tras un período muy fugaz de garantías, que para nada sirvieron a la Prensa, agarrada por el Código penal arbitrariamente impuesto por la Dictadura, volvimos al estado de guerra, al poder omnímodo del sable. Y ahora se restablece por poco más de un mes algunas garantías con motivo de unas elecciones que aún hay quien duda si se celebrarán!

El Gobierno se encuentra en un callejón sin salida, precisamente por no haber cumplido su misión de normalizador. Ante las primeras manifestaciones populares se sintió temeroso, impidiendo la plena restauración constitucional y la convocatoria de Cortes, cuando precisamente debió ir a las Cortes en evitación de cosas que luego se han producido. No derogó la obra legislativa de la Dictadura, no postergó a sus hombres más que con aquellas postergaciones ineludibles, no exigió ninguna responsabilidad, no creó un ambiente de libertad, y ahora se encuentra con que las oposiciones lo desdennan y que todo lo más conseguirá crear una anormal normalidad precaria.

Debó aplicar aquel principio de que los males de la libertad se curan con la

libertad misma, no intimidándole las Cortes. Se hubiera repetido en ellas lo que iba por la calle, produciéndose jornadas parlamentariamente tumultuosas; pero la nación hubiera tenido la sensación de que se procedía a una honda rectificación de la Dictadura.

¿Quién puede creer hoy en unas elecciones honestas...? Por eso se han decidido por la abstención electoral, no ya los partidos extremos, sino los más comeditos en la opinión y aun los elementos que ayer turnaban en el Poder, como los liberales y conservadores, ahora partidarios de que se convoquen Cortes constituyentes.

¡Veinte días antes de las elecciones se restablecen pasajera y normalmente las garantías constitucionales! Hasta ayer hemos estado sin libertad de reunión y de asociación, con la Prensa amordazada por la censura. Hasta hace dos días estuvieron clausurados los Centros republicanos. Muchos líderes de la oposición hállese en el Extranjero y en la Cárcel. Numerosos Centros obreros están cerrados gubernativamente. Y en estas condiciones, ¿puede el pueblo a los comicios? Si la Dictadura hubiera hecho unas elecciones, sus procedimientos fueran iguales a los que implica el Gobierno Berenguer.

Llegan las elecciones con seis meses de retraso. Se regatea la normalidad y ésta nace sietemesina. La culpa es de quien no quiso otorgar al pueblo un crédito de libertad después de siete años de esclavitud.

Vida Municipal

Ayer, tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Alcalde Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, y con asistencia de los señores Millán, Fuentes Villarrica, Reina, Mexía, Alella y Beltrami.

Actuó de secretario el que lo es de la Corporación, señor Domínguez de Cepeda, y asiste el interventor interino señor Moreno Ruiz.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entra a tratar de los puntos siguientes que comprenden el orden del día:

Renuncia del cargo de teniente de alcalde presentada por don José León de Carranza.

El señor Reina pronuncia elocuente discurso para encomiar la labor realizada por don José León de Carranza como teniente de alcalde, y pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por la ausencia de tan activa y prestigiosa personalidad, aunque esta ausencia la motiva el presentarse como candidato en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

El señor Beltrami se suma a esta petición y a estos elogios, y el señor Millán dice que en vista de que don José León de Carranza, presidente de la Comisión de Aguas, es el alma de la misma y ha de cesar ahora con motivo de su dimisión, se considere este como un caso excepcional en virtud de las insuperables condiciones del señor Carranza para dicho puesto y quede al frente de la mencionada Comisión.

El señor Alcalde agradece las frases elogiosas dedicadas a su hijo y se acuerda admitir la renuncia y que pase al Pleno.

Expuesto de la Alcaldía sobre pago y acuerdo que proceda.

Idem ídem sobre abono de cantidad al señor Martínez sobre trabajos de planos. Aprobado.

Idem ídem sobre adjudicación de obras de pavimentación con losetas Saborit en la calle Rubio y Díaz. Aprobado.

Idem ídem relativo a la adquisición y adjudicación de 300 metros cúbicos de piedra machacada.

Se adjudicó a don Antonio Mariscal. Aprobado.

Idem ídem sobre ampliación de obras en la explanada de la Plaza de Toros. Queda sobre la mesa.

Idem ídem sobre demolición de estancias próximas a la Plaza de Toros. Aprobado.

Idem ídem referente a obras en Extramuros durante el año actual.

Se pide la transferencia de 100.000 pesetas del capítulo de Aguas para estas obras.

Intervienen los señores Alcalde, Beltrami y Mexía.

Acuérdase que se traiga proyecto y presupuesto dentro de diez días.

Expuesto del señor teniente de alcalde delegado de Instrucción Pública sobre instalación de la Cantina Escolar en las Escuelas de la Playa.

El presupuesto asciende a 9.875 pesetas. Aprobado.

Idem ídem relativo a la adjudicación definitiva de obras a efectuar en los patios de las Escuelas de la Playa. Aprobado.

Expuesto del señor Delegado de Limpieza Pública sobre adquisición de escobas.

Dice el señor Abella que se necesitan 500 haces.

Acuérdase pase a la Comisión de compras.

Idem ídem relativo al nombramiento de personal obrero y adquisición de uniformes y gorras con destino a los que han de dedicarse al servicio obligatorio de recogida de basuras.

Se acuerda la concesión de un suplemento de crédito al capítulo de Limpieza Pública a fin de dotarla de la cantidad de 29.455 pesetas.

Expuesto del señor Teniente de alcalde delegado de Policía Urbana, sobre adjudicación de hierros viejos y otros efectos existentes en los almacenes de San Dimas.

Se adjudica a don Antonio Jiménez Benítez.

Expuesto del señor Delegado de Abastos relativo a obras de reforma y conservación del Mercado de la Libertad. El presupuesto es de 5.600 pesetas. Aprobado.

Solicitud de don Gaspar Fernández de León interesando subvención para la "Guía Anuario del Departamento de Cádiz".

Se acuerda concederle una subvención después de elogios por el señor Beltrami.

Expediente instruido a instancia de doña Josefa Rodríguez, solicitando autorización para obras en la casa número 14 de la calle San Francisco. Aprobado.

Idem ídem a instancia de don Manuel Parodi para la ejecución de obras en la Avenida Reina María Cristina núm. 16. Aprobado.

Idem ídem a instancia de don José Sánchez para ejecutar obras en la casa número 10 de la calle del Carmen. Aprobado.

Expediente instruido a instancia de don José Santamaría, para efectuar obras en la casa número 6 de la calle Cristóbal Colón. Aprobado.

Idem ídem a instancia de don Manuel Maure, para ejecutar obras en la casa número 14 de la calle Patrocinio. Aprobado.

Idem ídem a instancia de don Mariano Muñoz, para ejecutar obras en la casa número 6 de la calle Angel. Aprobado.

Idem ídem a instancia de doña Manuela Lora Muñoz, sobre la transferencia de propiedad de un mauseolo.

Que se traiga de nuevo informado debidamente.

Solicitud de señor Presidente de la Sociedad Artística Gaditana, interesando la concesión de cantidad.

Se le conceden 250 pesetas.

Expuesto del señor Delegado específico de Hacienda relativo a compras efectuadas por la Sección del mismo nombre. Aprobado.

Certificados de obras. Aprobados.

Cuenta del señor Depositario correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio de 1929. Aprobado.

Relaciones de jornales, cuentas y facturas. Importan 10.270,80 pesetas.

Liquidación de obras llevadas a cabo en la terraza y primer trozo del Paseo Mítrimo del Bañeoria Victoria. Sobre la mesa. Aprobado.

Real orden relativa a ocupación de terrenos para el Campo Escolar (Recreo infantil).

Se cederían a título de precario y cesaría en la ocupación cuando los necesitara el ramo de Guerra.

Aprobado y que se dé cuenta al Pleno. Sobre arreglo del ruedo del circo tau-

rno por sus malas condiciones en algunos trozos de aquel. Aprobado.

Acerca de la instalación de aguas en las casas de la Barriada Obrera. Aprobado.

El señor Fuente Villarrica propone se saque a concurso los servicios de playa, y que al igual se proceda a terminar rápidamente las obras complementarias del Paseo de la Playa.

Lamentase que se haya dispuesto de terrenos para la construcción de hoteles que estaban reservados para la edificación de un gran hotel.

No habiendo más asuntos de que tratar levántase la sesión.

UN COMITÉ ESCOLAR DE CONFRATERNIDAD INTERNACIONAL

Nuestro prestigioso y distinguido amigo Sa. D. Carlos María de Vallejo, que ejerce entre nosotros el cargo de Cónsul del Uruguay, nos encarece de conocer a los centros de instrucción que existan en Cádiz, la idea que prestigio fuera del territorio de la Nación uruguaya el "Comité Escolar de Confraternidad Internacional" constituido en Montevideo por la Escuela de Curso Nocturno de Enseñanza número 19, para adultos, que se encuentra ubicada en la Avenida 18 de Julio número 2123.

El referido comité le ha enviado una circular exponiéndole sus propósitos de establecer con los estudiantes de los cursos nocturnos de esta ciudad, una corriente de relaciones sobre la base de intercambio de trabajos, iniciativas, etcétera, que no solo tendría por objeto estrechar los lazos de amistad, sino que aumentarían los conocimientos de ambos alumnos. Por tal circunstancia, utilizando el vínculo periodístico por desconocer cuales son los centros a fines que existen en la localidad, pide su correspondencia en tal sentido a los profesores, maestros y alumnos de las escuelas nocturnas aquí establecidas.

El primer paso de tal idea, vendría a intensificar la hermandad americana, ya que en esta hora de la historia del mundo, es imprescindible cimentar para el bien colectivo del continente y por ende, de las generaciones futuras.

El Sr. Vallejo encarece a los centros referidos, dediquen su máximo interés a este llamado, esperando una comunicación de los mismos al respecto y su adhesión escrita—siempre que estén en la idea—al Consulado del Uruguay, situado en la calle Ahumada número 1. El Cónsul nos solicita, al mismo tiempo, pongamos en conocimiento de los interesados, que en Montevideo funcionan actualmente anejas a las escuelas públicas del Estado, clases nocturnas para adultos, destinadas especialmente a los analfabetos nacionales y extranjeros, en las que además de las materias fundamentales, leer, escribir y calcular, entran en su programa, cursos teóricos de preparación profesional, tanto para mujeres como para hombres, dibujo, matemáticas, contabilidad, idiomas, etcétera.

Para que pueda apreciarse el valor de esta iniciativa, hace resaltar, a la vez, existen en Montevideo, cuya población no alcanza al millón de habitantes, 61 cursos nocturnos con una inscripción de 7.720 alumnos de ambos sexos. Hay también en Montevideo otros cursos vespertinos, cuyas clases funcionan de tarde de las 18 h. 30 a las 20 horas, a los cuales pueden asistir fuera de los adultos, los niños que por causas justificadas, no les es dado concurrir a las escuelas públicas y adultas de ambos sexos.

Esta hermosa y fraternal iniciativa que busca encontrar apoyo en los centros afines españoles, merece, de todo punto de vista, toda atención de nuestros institutos análogos. Auguramos el mejor éxito a la iniciativa que el señor Vallejo, hombre de amplia cultura e intelectualidad reconocida, presta a la expuesta gestión.

Muñoz Seca, senador

El popular autor cómico Sr. Muñoz Seca va a ser senador en las futuras Cortes ordinarias.

Según nos han dicho personas que pertenecen a las esferas teatrales, el Gobierno consideraba indispensable la presencia del autor de "El Chanchullo" en el Congreso.

Pero el señor Muñoz Seca, aunque monárquico, conservador y partidario de regímenes dictatoriales, como lo demostró votando en el famoso plebiscito del marqués de Estella, no se mostraba propicio a aceptar la diputación.

Vanamente le hicieron saber que no se gastaría un céntimo. Insistió en su negativa, fundándose en razones espinosas.

Pero como en determinados lugares se considera preciosa y necesaria la colaboración parlamentaria del señor Muñoz Seca, se acordó ofrecerle una senaduría.

Y ante ese segundo ofrecimiento, vaciló y acabó por rendirse el abstencionismo del Sr. Muñoz Seca.

Este, pues, será abuelo de la patria y amenizará las tardes de sus colegas contándoles los argumentos de sus obras futuras.

Nos parece muy bien. Pero debemos protestar contra una injusticia de que se hace víctima al Sr. Pérez Fernández. ¿Por qué no se le da también una senaduría? ¿Acaso no la merece tanto como su compañero de glorias y fatigas señor Muñoz Seca?

N. de la R.—Reproducimos del colega madrileño "La Voz" el anterior suelto, al que sólo agregaremos que de ser cierta la noticia de referencia, el aplaudido autor don Pedro Muñoz Seca, debe ser senador por la provincia de Cádiz, ya que nació en la vecina ciudad del Puerto de Santa María.

Estamos seguros que coincidirá con nuestro juicio nuestro querido amigo don Rafael García Rodríguez.

UNA CARTA

Recibimos los siguientes escritos:
El Diputado Provincial.—Cádiz.
11 de febrero de 1931.

Sr. Director de "EL NOTICIERO GADITANO".

Muy distinguido señor mío: Le estimaré mucho la inserción de la cuartilla que insertaré a continuación en el periódico de su digna dirección, por referirse a un suelto de "Ciudadanía", que acabo de leer y que así queda pronto comentado por su agradecido amigo seguro servidor que le anticapa gracias y q. e. s. m.

A. SALAS Y ALCOBA.
Acabo de la amable hospitalidad de este diario, ante un suelto de "Ciudadanía", de fecha 9 del actual, en que dice que yo pedí al Pleno de la Diputación Provincial, que dimitieran el presidente y vicepresidente, por ser sus nombramientos de real orden.

Si conocer en la tarde del lunes último el decreto de convocatoria de Cortes, por la "Gaceta" del domingo, nubes de pesar que esta Corporación solicitase del Gobierno, que volviese a ellas el derecho a elegirlos, y la derogación, por tanto, de esas reales órdenes, como re-
firió perfectamente "Diaria de Cádiz".

Ciertamente para pedir el cumplimiento de la Ley provincial, y si se quiere también, del Estatuto, en esta materia, siempre se está en plazo; y habié en términos generales; no tuve por ello una palabra siquiera para rebatir la opinión contraria, ni menos estuve tan personal, como refleja "Ciudadanía", pues para pedir tales dimisiones hubiera dado el fundamento legal, de que ni Pérez Lila, ni Salazar, actuales presidente y vicepresidente de esta Diputación, son actualmente diputados provinciales, ya que ninguno representa distrito ni entidad alguna que los haya elegido.

A. SALAS Y ALCOBA

Del Tiro Nacional

PROXIMA ASAMBLEA

En la tarde de ayer celebró esta Representación del Tiro Nacional Junta directiva presidida por el vicepresidente segundo don Juan Donato Gómez, con la asistencia de los señores vocales don Rafael Puelles, don Enrique Nieto, don José Toscano, don Antonio Molina, don Alberto Galbis y secretario don Emilio de Digo, asistiendo, previa invitación, una representación de la Prensa.

Fue principal objeto de esta Junta conocer ella de la proposición hecha por el Excmo. Ayuntamiento al Tiro Nacional, según anterior reunión habida en el Gobierno Militar de esta provincia, en la que el Excmo. Ayuntamiento, exponiéndolo con proyectos y planos, cede a esta Representación del Tiro un campo apropiado para ello en Extramuros, en los terrenos que fueron de doña Casilda Monasterio, y el Tiro le ceda el que tiene en el Campo de las Balas.

Se cambiaron amplias impresiones, se conoció por todos de las proposiciones y de lo acaecido en la aludida reunión del Gobierno Militar y quedó aprobado en principio, por someterlo a la Asamblea, el aceptar la permuta del campo, si bien fueron unánimes las opiniones de no poder aceptar, como propone el Ayuntamiento, construir dentro del mismo polígono de tiro un campo de fútbol, porque el peligro, como la adecuada construcción de fosos y parabolas, hacen imposible y hasta peligroso todo campo de fútbol.

Pareció a todos muy acertado el que ese estadium pudiera construirlo el Municipio en el Campo de las Balas, una vez que quedara ultimada y en firme la cuestión por ambas partes.

En suma: que en la Asamblea general de la Representación que tendrá lugar el sábado 14, a las seis de la tarde, quedará definitivamente acordado lo que ha de contestar y proponer y que nosotros por adelantado vemos en un armónico plan de transigencia por parte del Tiro e informaremos ampliamente después de la Junta general del sábado para conocimiento de la opinión y entusiastas tanto del tiro como del deporte del balón.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

El conflicto social planteado en Cádiz

Anoche circularon diversas versiones respecto a la solución de la huelga general planteada en Cádiz en solidaridad con los obreros de los Astilleros Echevarrieta.

Las primeras noticias que tuvimos fueron las de haberse acordado por la Sociedad de Constructores Navales los siguientes puntos:

Primero. Agradecer vivamente y con todo cariño el fraternal concurso prestado por las diferentes secciones del gremio y por todos los demás gremios.

Segundo. Dejar la vuelta al trabajo de todas las secciones y de los demás gremios a su criterio, haciendo la aclaración por nuestra parte, de que todos han cumplido como buenos compañeros.

Tercero. Declarar por parte de esta Sociedad que nunca aconsejará ni permitirá la vuelta al trabajo a los Astilleros Echevarrieta por haberse así manifestado el parecer de la Asamblea.

Cuarto. Declarar en todo momento el boicot a los Astilleros mientras sea su dueño Echevarrieta, por tener cumplidamente demostrado que es contrario a la dignificación de las clases proletarias.

En quinto lugar piden la destitución del gobernador civil.

OTRO RUMOR

A última hora de la noche de ayer circuló el rumor de haberse acordado nuevamente la continuidad de la huelga general. Trasladado un redactor de este periódico a las Sociedades de los diferentes gremios, le manifestaron que el último y definitivo acuerdo adoptado tanto por Cigarreros y Tabaqueros, Sociedad de Tipógrafos, Conductores de Taxis, como por las demás, excepto los obreros del Astillero Echevarrieta, era volver al trabajo en la mañana de hoy.

LA MAÑANA DE HOY

Esta mañana presentaba la ciudad un tranquilo aspecto. Los comercios abrieron sus puertas, aun cuando algunos tenían los cierrres metálicos echados, defendiendo las vidrieras.

En el Mercado normalizóse la vida ordinaria, instalándose todos los puestos de quinceallas, baratillos, masa frita y similares.

Por aquellos alrededores.
Los omnibus trabajaron, como igualmente los taxis, sin que se ejerciera coacción alguna contra ellos.

LOS OBREROS DEL DIQUE

Los obreros de la Factoría Naval de Matagorda entraron esta mañana al trabajo.

CONTRASTES

Las tierras que inflan

La espantosa amenaza del hambre que pesa sobre muchas localidades de la provincia, creando pavorosos problemas en los hogares tristes de los prrsoleros del agro, palanca de la actividad y de la riqueza rural que disfrutan los ricos labradores en la urbe, no ha logrado mover, según nos cuentan, a algunos muy significados propietarios de opulentos terrenos comarcales.

En esos pueblos se recuerda con asombro cómo algunos de aquellos propietarios acrecentaron sus opimos bienes.

—¿Pero es posible—dicen—semejante inhibición ante un conflicto como el actual?

Y a esta pregunta que está en todos los labios le presta mayor amargura la consideración del modo cómo predios minúsculos hace cuarenta años, por el milagro de la extensibilidad de las tierras, salvando gavias, veredas, mojoneros, etcétera, llegaron a duplicar la línea de su perímetro.

—¡Si ustedes supieran—nos dice un austero ciudadano de un pueblo próximo—que determinados propietarios de fincas rústicas se verían en gravísimo aprieto si se les forzase a presentar sus títulos de propiedad o a justificar el fenómeno amplificador de ciertos lindes! Una revisión de títulos, una sagaz investigación en los fondos de ciertos latifundistas, proporciónaria, créalo usted muchas sorpresas. Y algún día, tal vez, llegará en que se haga ese estudio investigativo.

Pero mientras tanto, comentamos nosotros persiste el hambre en los pueblos, no es un ludibrio la impasible actitud de aquellos que, precisamente, son los que retienen en su poder los predios tan milagrosamente inflados?

DIA DEL PAPA

La Junta Diocesana de Acción Católica, acordó ayer suspender la velada que, por la tarde, había de celebrarse en las Escuelas de Nuestra Señora del Rosario, a fin de no restar esplendor al acto, porque en las actuales circunstancias no podrían asistir algunas señoras, habrían de retraerse, no obstante contar la junta con garantías suficientes, dadas por el Sr. Gobernador civil y con la senaduría del vecindario.

Por la mañana celebróse la Santa Misa oficiada por el Excmo. Sr. Obispo, que administró la Sagrada Comunión a gran

dureza las primeras horas de la mañana vióse el Muelle muy concurrido, pues aún se suponía por algunos elementos que no marcharían a sus labores los operarios del Dique.

No obstante, a la hora acostumbrada, siete y veinte de la mañana, los vapores de la Sociedad Española de Construcción Naval despegaron de la escala, llevando a su bordo a los obreros de dicho establecimiento fabril.

No se registró incidente alguno en toda la mañana.

A MEDIA MAÑANA

Resulta el conflicto social que con el carácter de huelga general se había planteado en Cádiz.

Según nuestras noticias, se han reintegrado al trabajo los distintos gremios que por solidaridad secundaron el paro de los obreros del Astillero Gaditano.

Los cafés y bares de la Plaza de Abastos y sus alrededores, así como los de la Plaza de Isabel II y otros lugares céntricos, se vieron muy concurridos.

CARPINTEROS Y ALBAÑILES

Según nos informan, los carpinteros y albañiles continúan la huelga en solidaridad con sus camaradas los obreros constructores de los Astilleros Echevarrieta.

NOTA SIMPATICA

Constituyó esta mañana la nota simpática el alegre y callejero orgullo que a diario, recorriendo las calles de la ciudad, obsequia a las puertas de los establecimientos con esos bullangueros conciertos, acogidos con beneplácito de los oyentes; y transcintes.

Vuelta la capital a su estado normal, el orgullo vuelve también a su misión de alegrar con sus notas los corazones gaditanos, algo sobrecogidos por los recientes sucesos.

Cádiz vivió unas horas de intranquilidad, y al reintegrarse al trabajo la mayor parte de sus obreros, a la continuidad de la vida ordinaria, nuestro alegre huésped llena su cometido, ayudando con los sonidos más o menos armoniosos de su mecanismo a que renazca la tranquilidad de nuevo y que ya en algunos rostros satisfechos se reflejaba.

Y eran algunas de las precauciones adoptadas esta mañana como la nota simpática en el jazz-band de ruidos y voces que pregonaban la normalidad y el orden; nota triste que habla a los corazones mezclada con los acordes de un pasado, recordándonos a los 1.600 obreros gaditanos que no trabajan hace muchos días, y a quienes ante "su mañana" la Fatalidad o el Destino abre una interrogante.

concurso de fieles de ambos sexos, roganse por las intenciones de Su Santidad. Cursáronse numerosos telegramas de Asociaciones a la Ciudad Vaticana, estando el de esta Junta redactado en los siguientes términos:

"Junta Diocesana Acción Católica ruega elege Santo Padre filial felicitación adhesión inquebrantable. Manifiéstele celebró hoy oficiará Sr. Obispo Misa Comunion rogando intenciones de Su Santidad. Celebrárase Velada homenaje Santo Padre.

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores acuerdan seguir colaborando con los elementos de izquierdas hasta lograr la caída del régimen

Leemos en "El Liberal" de Sevilla: En la reciente reunión celebrada por el Comité general de la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista se tomó el acuerdo siguiente:

"La ponencia designada por los Comités nacionales del Partido y de la Unión General de Trabajadores para fijar la actitud de ambas organizaciones en relación con la situación política actual, recogiendo lo que estima deseo de todos, que es formular de una manera clara el propósito que responde plenamente a las exigencias que la opinión socialista obrera, democrática del país, propone, entendiéndolo que no habiendo variado las circunstancias determinantes de la resolución que al mismo respecto adoptó el Comité nacional del Partido en su última reunión, debe ser ratificada aquélla, continuando la relación con los elementos antimonárquicos, encaminada a una acción común contra el actual régimen político.

La ponencia cree que la forma concreta de las relaciones con los citados elementos, así como también la acción que puede ser ofrecida en cualquier instante corresponde a la Comisión ejecutiva, la cual hará cumplir a todos los efectos la más estricta disciplina.

No obstante, si como consecuencia de esa acción hubieran de ser tomadas resoluciones de gravedad, las ejecutivas procederán a la convocatoria de los Comités nacionales, que resolverán lo que estimen conveniente."

Para las próximas elecciones

Lotes de impresos para las mesas electorales, con la documentación necesaria para todas las operaciones desde la constitución de las mesas el jueves anterior al día de la elección, hasta la terminación del escrutinio, con todo el material necesario para tal fin.

Pesetas DIEZ cada uno

Credenciales para Interventores, solicitudes para proclamación de candidatos.

MANUAL DEL BUEN INTERVENTOR

Opusculo con instrucciones de cuanto debe conocer el celoso Interventor de una mesa electoral.

Una peseta ejemplar

Pedidos, a la Imprenta de este periódico

Envíos contra reembolso o pago anticipado

Gobierno Civil

VISITAS

En su despacho oficial visitaron esta mañana al señor Gobernador civil don Modesto Cañal Migolla, los señores siguientes:

Don Carlos Acuaroni.
Excmo. Sr. D. Ramón de Carranza, alcalde de la capital.
Una comisión de la Asociación de Armadores de Buques de Pesca.
D. Eladio Campe, presidente de la Unión Patronal, con una comisión de drogeros de la capital.
D. Juan A. de Aramburu e Inda.

EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL RECIBE A LOS PERIODISTAS

Una vez terminado su despacho oficial el señor Cañal Migolla, recibió a los periodistas, manifestándoles que se congratulaba de que se fuera volviendo a la realidad, como se había podido observar durante toda la mañana.
Comunicó a los reporteros, que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, al que dio cuenta del desarrollo de la huelga en Cádiz, oyendo de labios del señor Matos que la tranquilidad en toda España es absoluta, estándose ya en camino de las próximas elecciones, para las que el Gobierno ha puesto sus mejores deseos para la independencia de todos y cada uno.

Refiriéndose a la visita de la comisión de drogeros, explicó que habían ido a entregarle una respetuosa protesta en nombre de la Asociación Profesional de Drogeros de la capital, por el real decreto y la real orden fechas 6 y 21 de enero próximo pasado, respectivamente, que prohíbe la venta de especialidades farmacéuticas en las droguerías.
El señor Cañal Migolla elevó dentro de los más respetuosos términos la comunicación de sus visitantes.

PARA PODER PASAR LA FRONTERA BELGA. — REQUISITOS INDISPENSABLES.

En este Gobierno civil se ha recibido el siguiente comunicado de la Dirección General de Seguridad:

Excmo. Señor:

El Excmo. Señor Ministro de la Gobernación, de real orden comunicada fecha 6 del actual participa a esta Dirección General que según manifiesta el señor Cónsul de la nación en Bruselas al Ministerio de Estado en 18 de enero último, ningún extranjero podrá penetrar en Bélgica como trabajador manual o empleado sin autorización del Ministerio de Justicia, que previamente será solicitada por mediación de los Agentes diplomáticos o consulares de dicho país, acompañando un contrato de trabajo o de empleo emanado de persona allí establecida y visado por el Ministerio de Justicia y Trabajo, un certificado médico expedido por el facultativo designado para ello y otro certificado de buena conducta con menos de tres meses de fecha, en el que deberá hacerse constar si el interesado sufrió o no condenas durante los cinco años anteriores a su expedición y del que se acompañará una traducción en francés o flamenco.

Lo que tengo el honor de comunicar a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes.

Dice guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 10 de febrero de 1931.—El Director general. (Firmado.)

La competencia de los Comités paritarios de Comercio

Se ha dispuesto que los comités paritarios de comercio (venta al por mayor y al detall) serán competentes en cuantas cuestiones afecten a los dependientes de comercio entendiendo por tales a los que definen el artículo primero de la ley de la jornada mercantil de 4 de julio de 1918, aunque realicen operaciones de escritorio y contabilidad siempre que esto lo verifique como función secundaria de la que como encargados de la venta principalmente les esté confiada.

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

Gobierno Militar

Orden de la plaza del día de ayer

Presente en esta plaza procedente de permiso el Veterinario primero del Cuerpo de Veterinaria Militar, don Luis del Pino Huertas, que presta sus servicios en la misma, se ha cargo de su comido desde el día de hoy, cesando en el referido servicio el Inspector de Higiene y Sanidad Pizarra don José Quiñones Armas, que le venía sustituyendo.

Lo que de orden de S. E. se publica en la presente para conocimiento. El Coronel Jefe de E. M., P. O., Juan Sánchez Piñeira

Servicio de Plaza para hoy

Parada.—Cádiz 67.—Artillería. Jefe de día y Presidente Junta reconocimiento y Provisiones.—Señor Teniente Coronel de Cádiz don Manuel Pacheco de Leyva.

Imaginaria.—Señor Teniente Coronel de Cádiz, don Joaquín Arcaña Aparicio.

Hospital y Provisiones.—8º Capitán de Cádiz.

Vigilancia.—Un oficial de Cádiz y otro de Artillería.

Carros para conducir paja a Transseñtas.—Cádiz.

Conduccion de enfermos altas de Hospital a sus Cueros.—Artillería. El Coronel Jefe de E. M.—Juan Sánchez Piñeira.

GRADUACION DE LA VISTA

Llamamos la atención de nuestros lectores para que aprovechen de nuevo la estancia en ésta de MR. YVO, afamado especialista de la vista, del INSTITUTO OFTALMICO DE PARIS y del INSTITUTO OFTALMICO H. A. DE MADRID, quien en su consulta del Hotel Francia y París de once a una y de tres a seis, gradúa GRATUITAMENTE LA VISTA a sus clientes y les proporciona al propio tiempo, a PRECIOS ECONOMICOS los célebres cristales de la ANGLO-AMERICAN-OPTICIANS C., contra los rayos ULTRAVIOLETA.

Cristales especiales para ver de cerca y de lejos con el mismo lente. MR. YVO estará en ésta y en el Hotel Francia y París que tendrá consulta hasta el día 16 lunes.

Los días 15 y 16 (domingo y lunes) respectivamente, consulta de 11 a 1, tarde solamente.

ADVERTENCIA.—Vista la afluencia a estas consultas, es prudente no esperar a los últimos días.

Notas taurinas

Don Francisco Fina Caballero, representante general de la famosa y auténtica Banda de El Empastre, que dirige Rafael Dutris Llapisera, el creador del toreo cómico, nos envía un bonito y elegante cuadro estadístico de las corridas toreadas por la citada Banda en la temporada de 1930.

Dicho elegante trabajo es debido al pincel de Ruano Llopis, y se consigna en el mismo que las corridas contratadas fueron 116, celebradas 108 y suspendidas por diversas causas 8.

Para tener una idea de los éxitos alcanzados por tan genial e inimitable agrupación, es bastante consignar que en tres días torcieron seis corridas, y que el 23 de junio verificaron dos actuaciones en la misma noche, una en la Plaza de Las Arenas y otra en la Monumental (Barcelona).

El 27 de julio por la tarde en Tudela y por la noche en Zaragoza, y el 17 de agosto por la tarde en Jativa y por la noche en Alcira.

En Cádiz volveremos este año a aplaudir a estos valiosos artistas, que tan gran recuerdo dejaron en sus dos representaciones del año pasado.

EL NOVILLERO CHALMETA

Se encuentra en Cádiz el valiente y pundonoroso novillero José Chalmeta, cuyo apoderado se encuentra en tratos con las empresas de esta región.

Personas bien enteradas nos aseguran que uno de estos días le será ofrecido al notable novillero un homenaje en uno de los restaurantes de esta capital, cuyo acto están organizando los numerosos admiradores que cuenta en nuestra población tan excelente torero.

Leemos en el último número «El Meji canista»:

Una prueba patente de la falta de respeto a la afición, dentro de una enorme dosis de falta de cuidado, ya que suponer ignorancia quizás excesivo, se revela de manera irrefutable en el semanario especialista «El Taurino», que en su número correspondiente al 12 de los corrientes, en la página 3, inserta un grabado con una nota de un triunfo fantástico del becerrista Manuel Jiménez «Chicuelo», quien aparece en una verónica con el siguiente pie de grabado: «Aqui se ve a Chicuelo derrochando arte y alegría en un lance preciosista como todos los suyos».

Pues bien, el grabado que se apra pía o le apropiaron a Chicuelo y que le ha servido «El Taurino» a la afición como un monumento de arte y de grandeza, no es tal fotografía de Chicuelo ni Cristo que lo fuudo. Se trata nada más que de una fotografía lograda por los distinguidos fotógrafos. Sosa hermanos y la cual reproducimos nosotros, inmediatamente al lado de la gloriosa fotografía atribuida a Chicuelo.

Afecto como somos a la independencia, pero sobre todo a la verdad, manifestamos a nuestros lectores, que la autenticidad del tantas veces citado grabado, pertenece al valiente novillero mijicano Agustín García Barrera.

Como abundamiento a esta explicación podemos decir que dicho grabado fué empleado en unas cartulinas que en forma de calendarios obsequió a la afición el conocido banderilleo y apedadoro García Barrera, Antonio Bonde.

Las pruebas de esta pofa morrocutada, se encuentran en las oficinas de EL MEJICANISTA, por todo el tiempo que quieras, a disposición de los aficionados.

Qué magnífico debe ser García Barrera, cuando se utilizan sus suétes para meter dentro de ellas, al minúsculo y farolón Manolito Jiménez, más conocido por «Chicuelo».

Compañía Trasatlántica

Situación de sus buques en 10 de Febrero de 1931:

Vapor «Reina Victoria Eugenia», salió el 5 Febrero 4 tarde de Río Janeiro para Las Palmas.

Vapor «Infanta Isabel de Borbón», salió el 8 Febrero 10 mañana de Cádiz para Tenerife.

Vapor «Alfonso XIII», en Veracruz.

Vapor «Cristóbal Colón», en Ferrol.

Vapor «Juan Sebastián Elcano», en Barcelona.

Vapor «Marqués de Comillas», salió el 7 Febrero 5 tarde de Habana para New York.

Vapor «Magallanes», salió el 31 Enero 5 tarde de Las Palmas para Puerto Rico.

Vapor «Manuel Arnáiz», llegó el 10 Febrero 9 mañana a Málaga.

Vapor «Manuel Calvo», salió el 27 Enero 5 tarde de Santa Cruz Palma para Santiago de Cuba.

Vapor «Antonio López», en Barcelona.

Vapor «Montevideo», salió el 25 Enero 1 mañana de Santa Cruz de la Palma para Río Oro.

Vapor «León XIII», en Barcelona.

Vapor «Legazpi», en Barcelona.

Vapor «Reina María Cristina», en Barcelona.

Vapor «Joaquín Piélagos», en Cádiz.

Vapor «Mogador», en Sevilla.

Vapor «Buenos Aires», en Barcelona.

Jerez de la Frontera

Un Centro Monárquico

En la calle Cardenal Herrero, número 17, se ha establecido un Centro Monárquico en el que se encuentran trabajando buen número de individuos en los preparativos de las elecciones venideras.

¿Cuál es la candidatura por Jerez?

Aunque no se sabe definitivamente la candidatura por la circunscripción de Jerez, estará constituida por el Duque de Algeciras, el Conde de Garvey y el Marqués de Estella.

Carnet del reporter

Han marchado a Madrid el Duque de Abrantes, don Diego Zuleta Queipo de Llano, don Rafael Díez Zurita y don José Romero Monge.

De Sevilla regresó don Antonio Palma Chagnacada.

De la corte regresó don José de Soto Abad.

Han llegado de Londres, hospedándose en el domicilio de los señores vizcondes de Almocadén, los señores de McKenzie (D. Kennit) con su simpática y bella hija Margot.

De Puerto Santa María, regresó don Agustín Martínez Carmen.

Enfermos

Guardan cama con catarras gripales don José Ortega y Mateos, don Pedro Pedro Moreno Toscano, don Joaquín M. Aguado y Aguado, don Manuel Hortas Caliz, doña Luisa Regife de Sanjuán.

Desearnos a todas un rápido y total restablecimiento.

La Comisión del Censo de población

Terminados sus trabajos de asesoría técnica en este Municipio, hoy regresará a Madrid los probos y cultos funcionarios del Ministerio del Trabajo (Sección de Estadística) don Andrés Cerdán y don Carlos Feio Sousa.

La labor de estos empleados ha sido tan eficaz que su colaboración ha permitido avanzar los trabajos censales

hasta casi su total terminación, habiendo merecido ambos señores la felicitación de las autoridades.

Teatro Villamarta

Anoche se proyectó con gran éxito la película titulada «Casado y con suegra» por Harold Lloyd (Gafitas).

Hoy la casa «Fox» presenta «Las siete caras».

En breve «Los cuatro jinetes del Apocalipsis» por el malogrado actor Rodolfo Valentino.

EL CORRESPONSAL.

Tribunal de Justicia

Vistas de ayer

Sección 1.ª.—Causa del Juzgado de Cádiz por robo contra José Reina Aren y José Rodríguez Andrés. Estos dos Papes en la noche del 20 de Abril último se propusieron tonificarse y rompiendo el candado de un almacén de la calle Fabio Rufino, entraron en el establecimiento y se llevaron dos jamones y dos paletillas.

Para hacer la digestión les pide el Fiscal, como penas, dos años de reclusión al Reina y seis meses de igual veraneo al Rodríguez.

Defendió a los procesados el Sr. Beltrami, que demandó la absolución.

Tanto el Sr. Fiscal como la defensa elevaron sus conclusiones a definitivas.

En automóvil

En la misma sección, causa también del Juzgado de Cádiz, contra Manuel Torralbo Montiel. Este vió el día 19 de Julio de 1930 en la plaza Argüelles un automóvil parado que dejó allí su dueño D. Antonio Sánchez Estévez. El Torralbo que lo vió tan bonito lo puso en marcha y como andaba bien, pretendió seguir con él hasta Málaga; pero denunciado el hurto por el Sr. Sánchez Estévez, el auto fué capturado, con el violente propietario, en la carretera de San Roque, y apreciado en 7.000 pesetas.

Pide el Sr. Fiscal se imponga al procesado la pena de dos años de reclusión y el defensor, Sr. Salmerón, la absolución, conclusiones que mantuvieron.

Juicios para hoy:

Medina, hurto.—Bernardo Bermúdez Moreno.—Sres. R. Piñero y Meléndez.

Cádiz, estafa.—Miguel Juárez Moreno.—Sres. Loriga y Lepiani.

EL ORGULLO DE LA DOBLE ESTIRPE

A través de las vicisitudes históricas y de las distancias que el tiempo ahonda entre España y las tierras que cristianizó con sus misioneros y puso con su esfuerzo en los caminos de la civilización, se mantienen siempre los vínculos inquebrantables de la fé católica y de la ascendencia española.

El día de Colón o de la Raza es la grata oportunidad para hacer público el nobilísimo orgullo de esa doble estirpe.

En «El Debate», que se publica en la próspera ciudad argentina, de Santa Fe, aparece un artículo editorial combatiendo unas manifestaciones de «Il Mattino d'Italia», calificando el descubrimiento de América como una de las grandes concepciones del genio italiano. «El Debate» replica con estas palabras: «Lo que no se puede concebir es llamar al descubrimiento de América obra del genio italiano. El articulista se coloca en un terreno desde el cual no cabe mirar la historia. Esta se forma por los tiempos y las cosas, y los hombres asumen el papel de propulsores o ejecutores. España colonizó América, le dió su lengua, su religión, su raza. Fundó ciudades, universidades, les dió el comunismo que preparó la emancipación y le dió los cabildos que abrieron paso a la democracia.

De modo que la obra de la civilización de América es española. No fueron italianos quienes abrieron selvas vírgenes y cruzaron cordilleras y atravesaron ríos, sino héroes, sino hombres de hierro y cruz, aventureros de la España mística, hidalga y heroica que tomó en Castilla la fuerza de un espíritu, y en los reyes los puntaes de su gloria.

Colón era genovés, pero sin el genio de España su obra sería hoy desconocida. Y más grandeza hay en la colonización, que no en el descubrimiento.

Mientras «El Debate» recaba para España la gloria del descubrimiento de América, «La Defensa» de Manila, seña-

la la importancia religiosa de aquel hecho sin igual y lo expone en estas palabras: «Lo principal que se encierra en estos días del gran Descubrimiento es para nosotros el triunfo del espíritu católico en aquella potentosa hazaña que ha quedado grabada en la memoria de todas las generaciones con tal intensidad que no habrán de borrarla ni el tiempo ni las transformaciones que inevitablemente se siguieran produciendo en la vida de los hombres. Basta evocar las principales figuras que intervinieron directamente unas o indirectamente en la realización del hecho histórico del descubrimiento del nuevo Continente para convencerse lo que fué el espíritu del Catolicismo el que influyó en unos y otros, hizo posible aquel hecho trascendental y todavía mas aseguró la fecundidad del mismo en acontecimientos llenos de significado histórico y de importancia para la marcha de la civilización cristiana.»

Así proclaman estos dos grandes diarios, argentino el primero, y filipino, el segundo, de los cuales somos corresponsal en Nueva York, el legítimo orgullo de su ascendencia hispana y de sus sentimientos católicos, tomando pretexto de la celebración del día de la Raza.

A España llegarán estas afirmaciones como latidos del alma inmensa de la Hispanidad, esencialmente inmutable y adaptándose a las realidades que imponen los tiempos.

MARCIAL ROSSELL.

Hotel Ansonia Nueva York Nov 930.

En el Gran Hotel Atlántico

Brillante baile infantil

Ayer tarde se celebró en los elegantes salones del Gran Hotel Atlántico el anunciado baile infantil de trajes, que resultó una verdadera maravilla.

Numerosos monismos chiquillos lucían curiosos y lindos disfraces que llamaron justa y poderosamente la atención de la aristocrática concurrencia, que celebraba con júbilo sincero la inocente alegría de los pequeños que recorrieron en animada algarabía todos los salones.

Los pequeños fueron obsequiados con gorritos y caprichos de carnaval.

Tan lucida fué la fiesta que los asistentes pidieron su repetición a lo que accedieron gustosos los atentos directores del hotel.

Esta repetición tendrá lugar en la tarde del próximo sábado.

En la noche del domingo una gran comida a la americana.

SERVICIO DE ALQUILERES DEL PATRONATO DEL TURISMO

Con mucho gusto damos publicidad a la siguiente nota:

«A partir de primero de enero de 1931, y por iniciativa de la Delegación Regional del Patronato del Turismo en Andalucía, se estable en las oficinas de Información de las ciudades de Sevilla, Granada, Málaga, Cádiz y Algeciras, un servicio oficial y gratuito para el alquiler de viviendas a los forasteros y sobre todo a los extranjeros que puedan desear alquilar un piso a una casa en esas ciudades a fin de pasar en ellas una temporada.

El objeto principal de este servicio es la eficaz organización de los informes necesarios para poder contestar de un modo rápido y seguro a las preguntas que con frecuencia se reciben en distintas dependencias del Patronato Nacional del Turismo, y principalmente en las agencias de este Patronato en el extranjero, sobre la posibilidad de alquilar, por plazo más o menos largo una vivienda en alguna de las principales ciudades de Andalucía.

Objeto complementario del servicio es dar a los propietarios de viviendas situadas en las principales poblaciones de Andalucía las máximas facilidades por parte del Patronato del Turismo para el alquiler de sus propiedades en las condiciones más favorables a los forasteros y extranjeros que deseen arrendarlas.

Naturalmente las casas o pisos que se alquilan por mediación del Patronato del Turismo han de estar amuebladas y dotadas de todo lo necesario para recibir a personas que sólo han de utilizarlas temporalmente, y que en todo caso llegan a ellas procedentes de distancias que, en

ocasiones, pueden ser muy considerables.

Para que puedan conocerse con toda claridad el Patronato Nacional del Turismo ha preparado unos impresos, que se encuentran a la disposición de los señores propietarios en las oficinas de Información arriba citadas; los impresos, una vez rellenos, deben ser devueltos a dichas oficinas, acompañados siempre de fotografías del exterior e interior de la vivienda.

Una vez reunidos estos datos, la oficina de Información respectiva se encargará de enviarlos a las agencias del Patronato del Turismo dentro y fuera de España, situadas en las ciudades donde tales datos han de revestir el mayor interés y realiza esta gestión oficial desde luego de un modo absolutamente desinteresado y gratuito.

Fácil es comprender que este servicio puede resultar interesante, no solamente en las poblaciones a las que tanto en invierno como en verano acude gran número de forasteros para disfrutar del clima privilegiado que las distingue, sino en aquellas otras de clima más duro, donde en invierno, y sobre todo, durante la estación veraniega, los residentes tienen interés ya tradicional en conocer las condiciones de los alojamientos disponibles en las playas andaluzas de verano, cuya popularidad ha aumentado tanto durante los últimos años.

Para más detalles, tanto los señores que desean alquilar las viviendas de su propiedad en esta ciudad, como los que tengan interés en conocer datos sobre los alojamientos amueblados disponibles en otras ciudades de Andalucía pueden dirigirse a la Oficina de Información del Patronato Nacional del Turismo en esta ciudad, situada en la caseta del Muelle.

Apuntes de sociedad

Hoy celebra sus días nuestro estimado convecino D. Benigno Estévez al que felicitamos.

Ayer tarde tuvo lugar en la Iglesia parroquial de San Antonio, el solemne acto de imponer el sacramento del bautismo al monismo niño dado a luz recientemente por la señora doña Carolina Crespo de Macías. Al nobilísimo le puso por nombre Antonio.

Fueron padrinos los abuelos maternos del recién nacido, el competente oficial de Correos D. Lorenzo Crespo y su distinguida esposa.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados pasaron al domicilio de los señores de Macías, donde fueron espléndidamente obsequiados, pasandose agradable rato.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del nuevo cristiano.

En la Casa de Galicia

BAILES DE SOCIEDAD DURANTE LOS DIAS DE CARNAVAL

Hemos recibido atento B. L. M. del presidente de esta entidad, participándonos que durante los días 15, 17 y 22 del corriente tendrán lugar a las diez en punto de la noche, en los salones de la planta baja de su local social, los Bailes de sociedad del próximo Carnaval.

A las doce de la noche del día 22 habrá una magnífica Piñata con un precioso objeto que será rifado entre los asistentes.

No dudamos que dichos Bailes constituirán otros tantos éxitos, dados los ya conseguidos por esta Sociedad desde su inauguración.

Agradecemos la invitación que se nos ha hecho.

La protesta de los drogeros

Conforme con el acuerdo adoptado por la Federación Nacional de Drogeros, hoy cerraron todas las Droguerías de la capital, fijando en sus puertas una nota explicativa dando cuenta al público de la protesta de la Asociación Profesional por el R. D. y R. O. prohibitorias de la venta de específicos farmacéuticos en las mismas.

Una comisión de drogeros marchó al Gobierno Civil, entrevistándose con el Sr. Cañal Migolla.

Gran Panificadora Castro

Esta importante Casa deseosa de que todo el público conozca sus inmejorables calidades de garbanzos de piel finísima y de una coadura sin igual, los vende a los precios siguientes

Garbanzos de Castilla gordísimos

Muy tiernos y muy finos

a 1,80 Ptas. el kilo

Garbanzos del País gordos

Muy tiernos y muy finos

a 1,40 Ptas. el kilo

Todo consumidor por cada fracción de un cuarto kilo, debe exigir un ticket que le da derecho a un importante regalo

Madrid

NOTICIAS DE BARCELONA. — LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL SEÑOR MARQUEZ CABALLERO

Barcelona.—Al recibir esta mañana a los periodistas el Gobernador civil señor Márquez Caballero, les dijo que se encontraba estudiando el asunto de la clausura de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales de Barcelona, cerrada el año 1926 por la Dictadura.

También visitó al señor Gobernador civil una comisión de obreros que iban a hablarle de la reapertura del Sindicato Único del Transporte Rodado.

Referente al número de presos gubernativos en la actualidad, dijo el señor Gobernador que solamente había 11, y que de ellos 9 habían ingresado después de levantadas las garantías constitucionales.

Una comisión de patronos drogueros del comercio de la capital visitó asimismo a la primera autoridad civil de esta provincia para protestar de la Real orden que concede el monopolio de especialidades farmacéuticas a las farmacias.

Una representación de la población de San Fugat fué al Gobierno Civil para hablar con el señor Gobernador civil de la destitución de un concejal de dicho Ayuntamiento y de la rescisión del monopolio de pompas fúnebres concedido por el Gobierno de la Dictadura al mencionado municipio.

LOS ESTUDIANTES BARCELONESES NO QUIEREN LAS VACACIONES EXTRAORDINARIAS

Barcelona.—Los estudiantes de la Facultad de Derecho de esta Universidad han hecho público su criterio respecto a las vacaciones extraordinarias concedidas por el Gobierno, calificándolas de extemporáneas e improcedentes y afirmando que en su deseo de procura, que no se interrumpen las tareas se celebraran éstas fuera del local de la Universidad.

LA CONFERENCIA DE LAS IZQUIERDAS CATALANAS

Barcelona.—La comisión organizadora de la Conferencia que proyectan celebrar las izquierdas catalanas prosigue sus trabajos activamente en este sentido.

Para la celebración de esta Conferencia se han señalado los días 6, 7 y 8 de marzo próximo.

Lea Vd. el lunes CIUDADANIA

SOBRE LOS IMPUESTOS PARA ENJUGAR EL DEFICIT PRODUCIDO POR LA EXPOSICION

Barcelona.—El presidente de esta Diputación Provincial, don Juan Maluquer, ha publicado una nota acerca de la carta que ha dirigido al presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, diciendo que como la Exposición Internacional fué algo indudablemente de carácter internacional, debe ser España entera la que acuda a enjugar este déficit y protesta de los impuestos extraordinarios acordados.

—Se han hecho públicas unas declaraciones del alcalde de este Ayuntamiento, señor Conde de Güell, en el mismo sentido, o sea protestando de la creación de tales impuestos y haciendo responsables de la necesidad de acudir a ellos al Ayuntamiento de la Dictadura.

LA QUIEBRA DE LA BANCA MANGIN

Barcelona.—El juez del distrito de la Audiencia de esta capital, que es a quien corresponde instruir los sumarios con motivo del asunto de la Banca Mangin, ha citado a los querrelantes para que ejerciten sus derechos en juicio civil de qui tra.

EN MILLON Y MEDIO DE LIRAS

Roma.—El diario "Giornale d'Italia" dice que durante su estancia en Italia el ex ministro español Francisco Cambó compró un cuadro en millón y medio de pesetas que se atribuía al gran pintor italiano Antonello de Messina.

Ahora se ha descubierto que el cuadro es falso y que se trata de una copia hábilmente preparada y restaurada para dar la sensación de la autenticidad.

Sabese que el señor Cambó tiene presentada ya una denuncia sobre el particular, ante el procurador del rey en Milán.

La noticia al ser conocida ha despertado gran expectación y suscitado muchos comentarios en los Centros políticos de Italia y en los artísticos, donde el señor Cambó cuenta con numerosos amigos.

UN ATENTADO EN VIENA

Viena.—El súbdito checoslovaco Zedka ha matado de un tiro al secretario de la Legación de Checoslovaquia en Viena, Horský.

El asesino huyó, sin que pudiera ser detenido por la Policía, que sigue activamente su pista.

Se ignoran los móviles del asesinato, que fué cometido en la Legación en el mismo despacho del secretario.

UN CASO RARO

Londres.—Los diarios dan la noticia de que en el penal donde se encuentra a luz dos niños la mujer Oldie Wise, que está condenada a muerte por haber dado fin a la vida de un niño suyo de pañales.

La noticia ha causado emoción en la Gran Bretaña.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Tela para planos: CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034

Columela núm. 23

(CÁDIZ)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

EL MINISTRO DEL TRABAJO NO RECIBE A LOS PERIODISTAS.

Madrid.—Esta mañana el Ministro del Trabajo y Previsión, Sr. Sangro, y Ros de Clano no recibió como de costumbre a los periodistas, que a diario hacen información en su departamento, no haciéndolo tampoco el Subsecretario Sr. Gómez Cano, por carecer, según se dijo, de noticias de interés que comunicar.

EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO PRESIDE UNA REUNION DE PATRONOS Y OBREROS DE ARTE GRAFICO.

Madrid.—A las diez de esta mañana, el Subsecretario del Ministerio del Trabajo, Sr. Gómez Cano, presidió una reunión, a la que asistieron los patronos y obreros de Artes Gráficas.

En esta reunión, se discutió, en primer término el derecho de indemnización a los obreros no readmitidos durante los cuatro meses que ha durado el conflicto y que, en caso de readmisión, a la cuantía que la misma ascendía.

Esta tarde se reunirán las respectivas asambleas del ramo, para dar cuenta a los asociados de los acuerdos que se han tomado en la conferencia reseñada.

Al terminar la reunión, entre los concurrentes reinaban francas impresiones de optimismo.

LA CONFEDERACION NACIONAL DE DROGUEROS ACUERDA EL CIERRE

Madrid.—La Confederación Nacional de Drogueros de España ha dirigido un manifiesto a la opinión, diciendo que hoy no abrirán sus puertas como protesta contra la concesión del monopolio de especialidades farmacéuticas a las farmacias.

En esta hoja se explican las razones con que justifican su determinación.

MATOS, MUY OCUPADO, NO RECIBE A LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, muy ocupado, no pudo recibir esta mañana a los periodistas, no haciéndolo tampoco el subsecretario señor Montes Jovellar.

MIS ESPAÑA REGRESA A SU PUEBLO

Alcázar de San Juan.—En el expreso de Andalucía ha llegado a esta población Emilina Carreño, reina de la belleza española para el concurso organizado en París por M. Maurice de Vallefle.

Esperaban a Emilina el alcalde y autoridades, trasladándose seguidamente al salón del Ayuntamiento, donde se verificó una recepción.

Por la tarde Mis España asistió a un partido de fútbol organizado en su honor.

El domingo próximo se le obsequia en el Campo de Criptana con una cena a la americana.

DEL ASALTO AL BANCO DE CATALUNA.—UNA DETENCION.

Barcelona.—Las pesquisas de la Policía continúan incansantes en colaboración con la Guardia Civil para descubrir el misterioso caso del asalto al Banco de Cataluña, pues parece ser que han tenido éxito.

Más cuestiones sociales

LOS BUQUES DE PESCA

PARALIZACION PARCIAL

Tampoco en estas profesiones la reanudación del trabajo ha sido total, y a la hora de cerrar esta edición el tráfico no se encuentra normalizado, aunque presenta síntomas favorables.

La huelga iniciada por solidaridad tomó anoche y esta mañana un aspecto distinto.

A las ocho de la mañana de ayer una comisión de representantes obreros de este ramo entregó al presidente de la Asociación de Armadores, don José Monis, una carta en la que se manifestaba que los tripulantes darían por terminada el paro en el caso de que fueran admitidas las tripulaciones completas, sin ninguna excepción, pidiéndole los comisionados al señor Monis, que de aceptar, esta declaración la formulara por escrito.

El presidente de la Asociación de Armadores contestó, que por su parte no había ningún inconveniente y que los tripulantes, sin ninguna excepción, podían volver a sus puestos, para hacerse a la mar anoche mismo, pero que en lo que respecta a un compromiso formal en nombre de todos los armadores, no podía suscribirlo sin consultar a la Junta general, que precisamente estaba convocada para las once de la mañana de hoy y no encontraba medio de abreviar el tiempo.

Los representantes obreros a su vez tampoco sin el requisito exigido pudieron prometer la vuelta a bordo de las tripulaciones correspondientes a los cuatro buques que tenía armados el señor Monis.

En virtud de ello se convino en esperar el resultado de la Junta de hoy por la mañana.

SE AGRIA LA CUESTION

Esta mañana inesperadamente los tripulantes de las parejas "Los Gabrielitos" a instancia de los directivos obreros se negaron a echar a tierra el pescado que llegó en dichos buques, en las horas de la madrugada.

Extendida la noticia entre los armadores produjo deplorable efecto.

SE REUNEN LOS DUEÑOS DE BUQUES

Como esaba anunciado a las once de la mañana se reunieron los dueños de buques de pesca, en su domicilio social, para conocer de la proposición de los obreros respecto a la vuelta al trabajo, siempre que fuera despedido ninguno; y vistos otros antecedentes, que impiden a esta colectividad intervenir en nada que se refiera a la elección de tripulantes por parte de los patronos asociados, acordaron declararse incompetentes para resolver sobre el asunto, comunicándolo de esta manera a los proponentes y dejando a los armadores en libertad de resolución.

SALEN VARIOS BARCOS

A primera hora de la mañana el troy "Toralla", que se encontraba detenido, salió a la mar, y poco después, una de las parejas de la Sra. viuda de Colomé, que se encontraba detenida por la misma causa de paro.

Por la tarde, salieron igualmente dos buques de don Ramón de Carranza, y se preparaban para hacerse a la mar algunos de don José Monis. Parece que todos ellos a espaldas de los acuerdos societarios.

LOS ARMADORES DESCARGAN PERSONALMENTE LOS "GABRIELITOS"

A las dos y media de la tarde de hoy y amparados por la Guardia civil, que acordó el lugar, y por fuerza de marinería armada, que prestó servicio dentro de los buques, fué echada a tierra la pesca que traían los Gabrielitos, rellizando las faenas personal de las chavolas, varios armadores, que se sustitúan, según acuerdo adoptado por la mañana y algunos remitentes.

A la hora de cerrar esta edición, la tranquilidad es completa en los muelles y los armadores se disponen a intervenir en el desembarco de la pesca que llega esta noche, en el caso de que los tripulantes se nieguen a efectuarla.

DESPECHO REGIO.—LO QUE DICEN LOS MINISTROS AL SALIR DE PALACIO.

Madrid.—Su Majestad el Rey despachó esta mañana con los ministros de Fomento y Trabajo, señores Estrada y Sangro, respectivamente, que sometieron a la consideración regia asuntos varios de sus respectivos departamentos.

Al salir de Palacio dijeron que solamente habían puesto a la firma del Rey algún expediente del despacho corriente.

AUDIENCIA REGIA

Madrid.—El Soberano concedió esta mañana amplia audiencia militar, en la que figura el brigadier Kiripakiti, con su hijo, y varios jefes y oficiales del Ejército.

PESAME REGIO

Madrid.—Don Alfonso envió esta mañana su pésame a la viuda del ex embajador de Italia, señor Conde de Calveci, y ha telegrafiado a nuestro representante en Roma para que en su nombre acuda a los funerales que por el mencionado diplomático se celebren.

LAS BODAS DE ORO DE LA CREACION DE UNA GRANJA AGRICOLA

Madrid.—El ministro de la Economía Nacional señor Rodríguez de Viguri recibió hoy al ingeniero director de la Granja Agrícola de Zaragoza y a una comisión de remolacheros y labradores de aquella región, que iban a darle conocimiento del proyecto de celebrar las bodas de oro de la creación de dicha Granja e invitarle al acto.

Además dichos señores entregaron al ministro dos tomos en que se explican los trabajos llevados a cabo en dicho Centro durante los cincuenta años que lleva de vida.

Regreso del almirante Balbo a Europa.—Visitará Gibraltar

La Línea de la Concepción.—El próximo día diez y seis llegará a Gibraltar el trasatlántico italiano "Conde de Biancamano", a bordo del cual vienen numerosos fotógrafos y periodistas que vienen a esperar al almirante Balbo y a sus compañeros que realizaron la travesía del Océano Atlántico y que regresan de América en el trasatlántico "Conte Rosso".

La llegada de este buque a Gibraltar será el día 17 preparándose un gran recibimiento a los heroicos aviadores italianos.

Fallecimiento y sepelio

Ayer se verificó el sepelio del cadáver del que en vida fué nuestro estimado convecino D. Mariano del Castillo y Duarte fallecido el día anterior.

Las grandes simpatías que el finado tenía en nuestra ciudad, se patentizó de manera singular en el acto de la conducción de su cadáver a la última morada.

Presidían el duelo D. Camilo Gálvez, D. Luis Alvarez Ossorio, D. Angel Ferrer y Cagigal, D. Narciso Garcés y D. Alfredo Torón con otras personalidades.

A los familiares del finado y muy especialmente a nuestro querido amigo D. Miguel Delgado de Mendoza, nuestro más sentido pésame.

El Gremio de Cafés y Vinos de Jerez de la Frontera

El Sindicato de los gremios de Cafés, Vinos y similares, celebró ayer Junta general, eligiendo la siguiente directiva:

Presidente, D. Fidel González; Vicepresidente, D. Andrés Sierra García; Secretario-contador, D. José Manuel Chacón; Tesorero, D. Manuel Calero Oliva; Vocal 1.º, D. José Pastрана Sánchez; Vocal 2.º, D. Pedro Vela Villar; Vocal 3.º, D. Luis Fernández Ruiz; Vocal 4.º, D. Fernando Gutiérrez Terán; y vocal 5.º, D. José Leonisio Susino.

Reciban estos señores nuestra cordial felicitación.

EL JEFE DEL GOBIERNO CASI RESTABLECIDO.—CONFERENCIAS.

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, general Berenguer, que se encuentra ya casi totalmente restablecido de su dolencia en el pie, confiere esta mañana con el ministro de Fomento y con el capitán general de la primera región.

El Conde de Xauen recibió la visita del ex ministro don Natalio Rivasy del obispo de Jaca y demás autoridades de dicha población.

SIN INCIDENTES

Madrid.—Hasta las dos de esta tarde no se había registrado en esta corte incidente alguno ni en el Ateneo, ni en la Cárcel Modulo.

HA SIDO RECOGIDO "EL LIBERAL"

Madrid.—El fiscal ha denunciado y ordenado la recogida de los ejemplares del periódico "El Liberal", por publicar un artículo de Marcelino Domingo.

FIRMA DE FOMENTO

Madrid.—La firma del Ministerio de Fomento de esta fecha, comprende, entre otras, las siguientes disposiciones:

—Autorizando al Ministro del ramo para contratar por subasta las obras del muelle de Santoña.

—Denegando el recurso de alzada interpuesto contra acuerdo del Gobernador civil de Lugo.

—Autorizando la construcción de determinadas carreteras, ninguna de las cuales afecta a la provincia de Cádiz.

EL MOVIMIENTO ELECTORAL EN ALMERIA

Almería.—En esta capital ha comenzado con gran actividad el movimiento electoral

A las puertas de los centros electorales se han colocado grandes cateles con los nombres de los candidatos por la circunscripción de la capital.

Estos son: don José Acosta, don Luis Jiménez Canga Argüelles y don Miguel Salvador Carreras.

Por la Provincia, son varios los nombres que se dan.

DECLARACIONES DEL EX PRESIDENTE DE LA MANCOMUNIDAD

Barcelona.—El ex presidente de la Mancomunidad, don Arturo Salas, ha declarado que sus partidarios apoyarán la candidatura gubernamental en la próxima lucha electoral, lo que equivale a declarar que no se abstienen de acudir a las elecciones.

Grave accidente

Zaragoza. En Gravera, en el barrio de la Malaza, situado en la carretera de Logroño, cerca de la del Callosa, desprendióse un techo de una casa, donde habita Francisco Jiménez con su familia.

El techo causó la muerte de la esposa de Francisco, llamada Cristina García, y de sus hijos Eulalia, Fernando y Mercedes.

El suceso ha causado honda consternación en el pueblo.

COSAS QUE PASAN

ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía al joven Miguel Grimaldi Aguilar, porque en la Plaza de las Cortes con la bicicleta que montaba, atropelló a la niña de 11 años Juana Gab no López, que habita en la calle de San Lorenzo, 4, la que fué asistida en el Hospital de S. Juan de Dios de herida contusa de 0'01 en la región mentoniana y erosión en la región rotuliana izquierda.

El tiempo

Hoy en Cádiz ha sido el siguiente: Barómetro 765.5. Termómetro 17. Viento Oeste 2. Cielo, celajería. Mar, marejadilla.

Voz del pueblo, voz del Cielo

Con profundo sentimiento, acompañamos a su última morada, el cadáver de la señora doña Manuela Lubrano García, viuda de Quignon, madre que fué de don Juan, don Manuel y don Vicente Quignon y Lubrano.

Al recordar su memoria lo hago para testimoniar la grandeza de alma que en vida supo acreditar la humana obra de cuantos necesitaron su ayuda moral y material.

Con su muerte ha perdido Cádiz un ser altruista y cariñoso que todos sus desvelos eran predicar con el ejemplo. A los 77 años se puede decir no tuvo una palabra de desagrado para nadie y siempre fué madre amantísima, educando a sus hijos en un ambiente de respeto a la gran obra humana que predicó el Redentor del Universo.

NARCISO QUIRÓS

CALDO MAGGI



ECONOMIZA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1931

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON saldrá de Bilbao y Santander el 18 Febrero, de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Marzo.

LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRA. SIL-PLATA

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Febrero, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Marzo.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Febrero, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York y Habana

Próxima salida de Cádiz 12 Marzo LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de Febrero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 1 de Marzo, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Marzo.

Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

LA MEJOR BATERIA DE COCINA MARCA SUPE

Gran premio en Exposición Ibero-Americana De venta en BAZAR INGLES y principales ferreterías

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24 Jerez

Cemento Portland ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 70

CADIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías, Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos, Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José

CADIZ

TOS BRONQUITIS

JARABE FAMEL

ENFERMEDADES PECHO

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Linea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 15 horas. Jueves 12 de Febrero 1931: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 16 de Febrero 1931: La moto-nave INFANTA BEATRIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 19 Febrero 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 26 Febrero 1931: el vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves INFANTA BEATRIZ e INFANTA CRISTINA, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los restantes buques admitirán la carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Linea Canarias.—Cádiz.—Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.

El 16 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA CRISTINA.

El 23 Febrero 1931: Motor-nave INFANTA BEATRIZ.

Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.

Salida de Cádiz: El ISLA TENERIFE, el 21 Febrero 1931.

Linea Cádiz y las Islas.—Cádiz.—Norte

Saldrá de Cádiz el sábado 14 Febrero 1931, el vapor PLUS ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña y Villagarcía.

Saldrá de Cádiz el sábado 28 Febrero 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Musel, Bilbao, pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía

Linea Cádiz-Larache.—Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Linea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor TEIDE, en fecha 20 de Febrero 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 30 de Marzo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes—El vapor

RIO--TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 27 de Febrero de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín o Vegadeo Vivero, Rivedo, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—A su tiempo pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor,

RIO--BESÓS

Saldrá de Cádiz el Martes 17 de Febrero de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral número 25 (bajo) TELEFONO NUM. 2214

Servicios por Camiones Automoviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 1325

PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 { Teléfono. 2704

(esquina a S. Pedro) { Apartado, 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos
para dibujos sugestivos, etc., etc. **Gratis**

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO

NUEVO MUNDO

LA ESFERA CRONICA

DE MADRID

HOGAR Y LA MODA

LECTURAS, etc.

DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Gasa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona

Delegaciones en las plazas más importantes de España

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1.60

pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San

Ildefonso, 5.—Madrid.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Ved. d. n.º), 13. de 6 a 8

Vida religiosa

SANTOS DE HOY

San Benigno y Santa Catalina de Rizzis.

SANTOS DE MAÑANA

San Valentín, pr. y mr. y el Beato Juan Bautista de la Concepción.

JUBILEO

Hoy: En la capilla de las Hermanitas de los pobres.

Mañana: En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario.

Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.

REAL ARCHICOFRA DIA DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA COLUMNA Y MARIA SANTISIMA DE LAS LAGRIMAS

Aviso

Esta Real Archicofradía celebrará esta tarde a las siete Cabildo general en la iglesia parroquial de San Antonio, para tratar de los cultos internos que consistirán en un solemne Triduo y que tendrá lugar los días 27, 28 del corriente y 1.º de Marzo a la hora que oportunamente se anunciará.

Se ruega a todos los señores cofrades asistan con puntualidad a dicha reunión.

CAPILLA DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO

Mañana viernes se encontrará abierta la Capilla de Ntro. Padre Jesús desde la salida del Sol hasta las nueve de la noche, para que los numerosos devotos puedan visitarla.

A las once se celebrará la misa de estatutos y por la tarde a las 5 se rezará el Santo Rosario y se cantará por la capilla de música el miserere.

La Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno ha pasado el siguiente telegrama con motivo de ser la celebración en el día de hoy del «DIA DEL PAPA»:

«Cardenal Secretario de Estado Ciudad Vaticana.—Cofradía Nuestro Padre Jesús Nazareno ruega eleve Santo Padre filial felicitación adhesión inquebrantable.—Manuel Nuche, prioste.



Lea Vd.
EL NOTICIERO GADITANO